
 

Notulen van de ALV van donderdag 19 mei 2022 te Zuidhorn 
 

1. Opening. Jacob Halma heet iedereen hartelijk welkom. De opening zou deze keer via 

een videoverbinding gedaan worden door ds. George Mnisi, maar die is plotseling 

verhinderd wegens ziekte van zijn zoon. Elanna draagt daarom voor wat hij heeft 

voorbereid. We lezen 1 Korintiërs 1:1-9 en luisteren naar een overdenking over de 

kerk. Ds. Christiaan Kanis gaat voor in gebed. Marline van den Bout wordt welkom 

geheten en stelt zichzelf voor. Zij neemt de functie van Jakolien Meas over. Jakolien 

gaat binnen voor andere RSV’s werken. We zijn heel blij met haar professionele 

bijdrage en de hartelijke en betrokken wijze waarop ze dit vorm gaf. We wensen haar 

en Marline Gods zegen toe op hun nieuwe werkplekken! 

2. Introductie: hoe zien we mission werken als een fontein? We kijken naar een filmpje 

waarin het mission werk wordt vergeleken met een fontein. Bovenaan staat onze 

droom: wereldwijd geloven mensen in Jezus Christus als hun Verlosser en gaan Hem 

volgen. Onderaan de fontein zie je als een soort basis de scholen, kerkleden, 

organisaties etc. die samen de support-kerken vormen. Zij verbinden zich met de 

wereldwijde kerk, met partnerkerken en organisatie. Deze support moeten we niet 

vergelijken met de helpdesk van een bedrijf, maar eerder met voetbalsupporters. In 

heel de fontein stroomt er water van beneden naar boven, maar het valt ook weer 

van boven terug naar beneden. Dit beeld laat zien wat we uitwisselen: gebed, 

bemoediging, advies en inspiratie. Eigenlijk alles behalve geld, want dat investeren 

we in onze partnerkerken. Dit geheel van samenwerking en verbondenheid noemen 

we mission. We gaan nu met de aanwezigen brainstormen in groepjes over de vraag: 

‘Wat zie je hiervan terug in jouw gemeente? Hoe kan je dat doorgeven en stimuleren 

naar gemeenteleden? Wat is daarvoor nodig, en wat kan ZAM daarin voor jou 

betekenen?’ De uitkomsten worden gedeeld en kort besproken. 

3. Lesedi la Ditshaba als praktijk voorbeeld. Jakolien vertelt het een en ander over deze 

partner, de ontstaansgeschiedenis van onze band en de ontwikkeling van deze 

christelijke school. Belangrijke uitdagingen zijn: de financiële zelfstandigheid en het 

kunnen concurreren wat betreft lonen voor het personeel met overheidsscholen. 

Tegelijk merken we met dankbaarheid op dat er grote stappen zijn gezet wat betreft 

capaciteitsontwikkeling en richting duurzaamheid. Ze legt ook uit dat we werken met 

verschillende fases: eerst een oriënterende fase, vervolgens opbouwen en uitbouwen 

en tenslotte ook weer het afbouwen van de partnerschap. Dit doen we heel bewust 

om de relaties gezond te houden, afhankelijkheidsrelaties te voorkomen en de 

partners optimaal te ondersteunen en te stimuleren.  

  



 

4.  Huishoudelijke zaken. 

- We kijken naar de video met het jaarverslag over 2021.  

- Tjeerd van der Vaart geeft toelichting bij de financiële verantwoording over 2021. 

De kascontrole is uitgevoerd door vertegenwoordigers van de GKV van 

Buitenpost en Delfzijl en alles in goede orde bevonden. Het quotum wordt 

gehandhaafd op 27 euro en de penningmeester krijgt decharge. 

- Benoeming nieuwe bestuursleden: Sietse Venema (Drachten, penningmeester), 

Paul de Vries (Leens) en Bert Nederveen (Kommerzijl, voorzitter). In onze 

laatstverschenen nieuwsbrief (maart ’22) hebben ze zich alle drie voorgesteld. 

- We nemen afscheid van Jacob Halma als onze voorzitter en Tjeerd van der Vaart 

als onze penningmeester. Zowel vanuit Nederland als vanuit Zuid-Afrika worden 

zij warm toegesproken en bedankt voor hun bestuurlijke kwaliteiten, 

betrokkenheid en hartelijkheid. Zowel Jacob als Tjeerd geven aan dat ze er van 

hebben genoten en het als een grote verrijking hebben ervaren. Ze wensen hun 

opvolgers en ons allemaal ditzelfde toe.  

5. Rondvraag en dankgebed.  

- Zijn de notulen van de vorige ALV goedgekeurd? Ja, bij dezen! 

- We horen dat de zoon van ds. George Mnisi weer thuis is gekomen uit het 

ziekenhuis. 

- We sluiten af met dankgebed en hebben daarna nog een gezellig en informeel 

samenzijn.  

 

Vastgesteld 23 mei 2022 

 

Voorzitter, Jacob Halma   Secretaris, Nelienke Wolthuizen-Bastiaan 

 

 

 

 

 

 

 

http://link.verrenaasten.nl/m/1/98819900/p1-b22063-82fce49d6c334ead9b421afc7281135a/1/3/cd7fce40-47d2-4cab-811f-4876538303ec

